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Ο Δήμαρχος Ικαρίας για τις καταγγελίες της ΠΕΑ 
  
  Σχετικά με όσα ακούστηκαν πρόσφατα σε συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβούλιού από τον επικεφαλής της ΠΕΑ, καθώς και όσα δόθηκαν στην 
δημοσιότητα τις επόμενες μέρες, για «ανοργανωσιά», «ανικανότητα» 
«Κακοδιοίκηση»,  «Φασιστικές νοοτροπίες», «Θεσμική εκτροπή» κλπ. 
οφείλουμε  να δώσουμε ορισμένες απαντήσεις.  
 Αρχικά να κάνουμε καθαρό ότι η κριτική και η επισήμανση λαθών είναι 
ευπρόσδεκτη και σεβαστή όταν γίνεται στα πλαίσια βελτίωσης της 
λειτουργίας του Δήμου και για το καλό του κοινωνικού συνόλου.  Όμως, οι 
κατηγορίες περί «κακοδιοίκησης» και «θεσμικής εκτροπής» δεν έχουν σχέση με 
την πραγματικότητα και δεν βοηθούν τη συζήτηση για τα πραγματικά 
προβλήματα. Σε ότι αφορά την «Λαϊκή Συσπείρωση» έχουμε επιλέξει να 
ασχολούμαστε με την αντιμετώπιση των προβλημάτων του νησιού και όχι με 
επικοινωνιακά πυροτεχνήματα.  

   Για όσους τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά γεγονότα, θέτουμε στην κρίση 
τους ορισμένους προβληματισμούς : 
 Από πότε χαρακτηρίζεται «Θεσμική εκτροπή» η προσπάθεια της Αρμόδιας 
Αντιδημάρχου να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο για την πραγματική 
εικόνα των οικονομικών στοιχείων, σχολιάζοντας την «Μαγική Εικόνα» που 
προσπάθησε να παρουσιάσει σε προηγούμενη συνεδρίαση η ΠΕΑ; 
 Από ότι γνωρίζουμε οι όροι που σχετίζονται με τον «Φασισμό» 
χρησιμοποιούνται συνήθως μεταφορικά, για να δηλώσουν την αυθαιρεσία,                               
την αντιδημοκρατική συμπεριφορά και την βίαιη επιβολή απόψεων. Από ότι 
γνωρίζουμε «Tραμπούκος» χαρακτηρίζεται αυτός που προβαίνει σε 
βιαιοπραγίες, (συνήθως επί πληρωμή) ή αυτός  που προσπαθεί να επιβάλει τις 
απόψεις του χρησιμοποιώντας βία. Από πότε χαρακτηρίζεται «Φασιστική 
νοοτροπία»  να διαφωνείς με μια άποψη σε έντονο ύφος; 

 
Για όσους τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά οικονομικά δεδομένα, και όχι η 
προσαρμογή τους στην «μόνη αλήθεια» που μπορεί να πιστεύουν, 
παρουσιάζουμε συνοπτική εικόνα όσων κατατέθηκαν δημόσια από την αρμόδια 
Αντιδήμαρχο και επέλεξαν οι εκλεγμένοι της ΠΕΑ να μην ακούσουν 
αποχωρώντας από την συνεδρίαση (γιατί άραγε;). 
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 Εγκαλείται η διοίκηση του Δήμου από την ΠΕΑ ότι «Τα έσοδα για τις 
παραλίες το 2024 έγιναν δώρο», για όσους τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά 
οικονομικά δεδομένα τους ενημερώνουμε ότι τέλη χρήσης αιγιαλού 
(Κ.Α.0461.02)  για το 2024 έφτασαν  στις 22.735 ευρώ. 

 Εγκαλείται η διοίκηση του Δήμου από την ΠΕΑ ότι για το Τέλος 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (Κ.Α.0468.1)…. «Δεν εισπράχθηκε ΤΙΠΟΤΑ 
για το 2024 ενώ αντίστοιχα το 2023 είχαν εισπραχθεί 6.000 ευρώ». Για όσους 
τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά οικονομικά δεδομένα τους ενημερώνουμε 
ότι στις 21.11.2024 εισπράχθηκαν 5.870 ευρώ που αφορούσαν τα έτη 22-23-
24 από ιδιώτη και η ΔΕΔΔΗΕ απέδωσε 19.430  για το 2024. 

 Σχετικά με τα Τέλη καθαριότητας & φωτισμού (Κ.Α.0311.01) για όσους 
τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά οικονομικά δεδομένα τους ενημερώνουμε 
ότι για το 2024 έφτασαν  στις 425.558 ευρώ. 

 Σχετικά με το Τέλος καθαριότητας και φωτισμού (Κ.Α.2111.01) για όσους 
τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά οικονομικά δεδομένα τους ενημερώνουμε 
ότι για το 2024 έφτασαν  στις 86.000  ευρώ. 

 Αναρωτιόνται οι σύμβουλοι της  ΠΕΑ για τα έσοδα από  την Ανακύκλωση 
(Κ.Α.1693.01) αναφέροντας ότι «Το 2023 είχαν εισπραχθεί 29.102,22ευρώ». 
Για όσους τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά οικονομικά δεδομένα τους 
ενημερώνουμε ότι για το 2024 το συνολικό ποσό έφτασε στις  40.718 ευρώ. 
Σχετικά με την προσπάθεια απομάκρυνσης των ανακυκλώσιμων 
απορριμμάτων ενημερώσαμε στην 1η συνεδρίαση λογοδοσίας για το 2025 
καταθέτοντας τα σχετικά παραστατικά. Για το 2024 συνοπτικά οι ποσότητες 
που στάλθηκαν στην ΕΕΑΑ (χαρτί - πλαστικό -  μέταλλο – γυαλί)  έχουν 
αύξηση  κατά 50 τόνους  (+ 22,5% ), ενώ μειώθηκαν κατά 40% οι ποσότητες 
του ιματισμού και κατά 20% οι ποσότητες ηλεκτρικών αποβλήτων που 
στάλθηκαν για ανακύκλωση.   

 Σχετικά με τα Τακτικά έσοδα από τέλη και δικαιώματα ύδρευσης 
(Κ.Α.2112.01) στις 30.9.2024 βεβαιώθηκαν 304.105 ευρώ και στις 30.12.2024 
είχαν εισπραχθεί 185.730 ευρώ (εισπραξιμότητα 61%). Για όσους 
ενδιαφέρουν τα πραγματικά γεγονότα υπενθυμίζουμε ότι  3  χρόνια για την  
Δ.Ε. Αγ. Κηρύκου δεν βγήκε βεβαιωτικός κατάλογος για  την κατανάλωση 
ύδρευσης - αποχέτευσης. Με αποτέλεσμα και ο δήμος να χάνει έσοδα και να 
καλούνται σήμερα οι δημότες με μεγάλη καθυστέρηση να πληρώνουν 
συνολικά για κάτι που έπρεπε να γίνει από πριν. Αυτή η πρακτική των 
προηγούμενων ετών φανταζόμαστε ότι δεν χαρακτηρίζεται «Χρηστή 
διοίκηση», γιατί στην διοίκηση  του δήμου εκείνα τα χρόνια βρισκόταν όσοι 
θεωρούν δυνατό τους σημείο την λογιστική…; 

 Αναφέρονται οι σύμβουλοι της ΠΕΑ στα έσοδα από την Διαχείριση 
δημοτικών λουτροκαταστημάτων (Κ.Α.0129.03) λέγοντας ότι το 2024 
εισπράχθηκαν λιγότερα. Όντως το 2024 τα σχετικά έσοδα έφτασαν στις 59.000 
ευρώ, αλλά για όσους τους ενδιαφέρουν τα γεγονότα υπενθυμίζουμε ότι το 
2023 λειτουργούσε και το Σπήλαιο, το οποίο επειδή λειτουργούσε χωρίς καν 
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«Σήμα Λειτουργίας», τέλος του 2023 εκδόθηκε απόφαση σφράγισης από την 
αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου τουρισμού. Ανάλογη απόφαση σφράγισης 
εκδόθηκε και για τον Απόλλωνα γιατί λειτουργούσε χωρίς «Σήμα Καλής 
Λειτουργίας». Όλα αυτά δεν αισθάνονται την ανάγκη να τα αναφέρουν  οι 
εκλεγμένοι της ΠΕΑ, όπως δεν αισθάνθηκαν την ανάγκη να ενημερώσουν την 
σημερινή διοίκηση για τις αποφάσεις σφράγισης αρχές του 2024. Επίσης 
κανείς δεν έχει ενημερώσει με ποιου την ευθύνη τον σχεδιασμό και την 
επιμέλεια έγιναν οι εργασίες «συντήρησης» στο Σπήλαιο το 2023, που το 
κατέστησαν ακατάλληλο για λειτουργία.  

 Εγκαλείται η διοίκηση του Δήμου από την ΠΕΑ ότι  «Τσουβάλιασε τα 
χρηματικά υπόλοιπα των Ν.Π Σχολικών επιτροπών και “Ι. Τσαρνά” στο 
χρηματικό υπόλοιπο του Δήμου».  Για όσους τους ενδιαφέρουν τα πραγματικά 
οικονομικά δεδομένα τους ενημερώνουμε ότι το χρηματικό υπόλοιπο των 
Σχολικών Επιτροπών Α/θμιας και Β/θμιας ήταν 135.537 ευρώ, και βάση των 
σχετικών οδηγιών του Υπουργείου Εσωτερικών ανοίχθηκαν νέοι Κ.Α. στο 
κεφάλαιο 70 του προϋπολογισμού για τις προμήθειες, τις επισκευές, πάγιες 
προκαταβολές κλπ για την λειτουργία των σχολείων. Όσο για το χρηματικό 
υπόλοιπο το Ν.Π «Ι. Τσαρνάς» που αφορά το Γηροκομείο, ήταν 158.157 ευρώ, 
και κατανεμήθηκε σε νέους Κ.Α για την λειτουργία του Γηροκομείου, 
(Συντήρηση – Επισκευή - Προμήθεια καταναλωτικών αγαθών - Μισθοδοσίες 
κλπ).  Σχετικά με την λειτουργία της Μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων του 
Δήμου Ικαρίας υπενθυμίζουμε ότι το 2024 αξιοποιώντας κάθε δυνατό τρόπο 
τοποθετηθήκαν στην ΜΦΗ 10 εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων (για 
τουλάχιστον δυο χρόνια). Για την τοποθέτηση Φυσιοθεραπευτή, Νοσηλευτή 
και Γιατρού έγινε  πρόσκληση ενδιαφέροντος για την υπογραφή σύμβασης 
παροχής των σχετικών υπηρεσιών, και από αυτή την πρόσκληση προέκυψαν 2 
συμβάσεις για τις θέσεις του Φυσιοθεραπευτή και του  Νοσηλευτή που υπήρξε 
ενδιαφέρον. Σήμερα παρέχουν τις υπηρεσίες τους και φροντίζουν τους 
φιλοξενούμενους της ΜΦΗ του δήμου συνολικά 12 εργαζόμενοι, υπάρχει 
πληρέστερος προγραμματισμός και γίνεται ειδική διαχείριση των δαπανών  
ώστε να μην «τσουβαλιάζονται» με ομοειδείς άλλων υπηρεσιών . 

 
 Η «Νοικοκυρά Λαϊκή Συσπείρωση», όπως μας αποκαλεί σκωπτικά ο                                  
κ. Καλαμπόγιας, και συμμάζεψε μια ανεξέλεγκτη κατάσταση λειτουργίας και 
αύξηση στους δείκτες εισπραξιμότητας παρουσίασε. Προσπαθούμε να 
ελέγχουμε την υλοποίηση του προϋπολογισμού τόσο στην είσπραξη των 
εσόδων όσο και των εξόδων.  Γίνονται κανονικά αναθέσεις για τις προμήθειες 
αγαθών και παρακολουθούνται με την έκδοση εντολών ώστε να έχουμε εικόνα 
τι και πόσα είδη προμηθεύεται ο Δήμος. Επιβλέπουμε τις συντηρήσεις των 
μηχανημάτων του Δήμου, ώστε να μπορούν να ανταποκρίνονται με ασφάλεια 
στην αποστολή τους χωρίς να θέτουν σε κίνδυνο τους εργαζόμενους του Δήμου.  
Αν αυτό δε λέγεται νοικοκυριό κ. Συνάδελφε πως το φαντάζεστε εσείς; 
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 Για όσους τους ενδιαφέρει η πραγματικότητα που δεν προσαρμόζεται σε 
κανένα αφήγημα, μπορούν να ζητήσουν ενημέρωση από τις σχετικές υπηρεσίες 
του Δήμου (οικονομική – ταμειακή).  
 Σχετικά με τα θέματα νομιμότητας του προϋπολογισμού που έθεσαν οι 
σύμβουλοι της  ΠΕΑ σε προηγούμενη συνεδρίαση, ενημερώνουμε ότι ο 
προϋπολογισμός νομιμοποιήθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, 
χωρίς να χρειαστεί η αποστολή συμπληρωματικών στοιχείων η κάποια 
τροποποίηση. Ελπίζουμε να μην πιστεύουν πως διαθέτουμε ικανότητες 
παραπλάνησης των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους.  
 Τέλος ως προ της «ανοργανωσιά» και την  «ανικανότητα» ας αφήσουμε   τους 
δημότες να κρίνουν εκ του αποτελέσματος στο τέλος της τρέχουσας δημοτικής 
περιόδου την προσπάθεια και την αποτελεσματικότητα της σημερινής 
δημοτικής αρχής. 
 
 Συμπατριώτες, συμπατριώτισσες, παρά την προσπάθεια που έγινε να σταθούν 
οι υπηρεσίες του δήμου στα πόδια τους σαφώς υπάρχουν ακόμα σοβαρά 
προβλήματα υπαρκτά, που δυσκολεύουν την καθημερινότητα όλων μας και 
κάποια από αυτά περνούν και εκρηκτικές διαστάσεις όπως η διαχείριση των 
απορριμμάτων. Δεν υποστηρίξαμε ποτέ ότι όλα είναι «καλώς καμωμένα»,               
δεν ωραιοποιούμε καταστάσεις, υπάρχουν αδυναμίες, θέματα που η εξέλιξη 
τους έμεινε πίσω. Δεν θεωρούμε τους εαυτούς μας αλάνθαστους, δεν 
υποστηρίξαμε ότι είναι όλα άψογα.  Σαφώς χρειάζονται να γίνουν πολλά ακόμα  
Όμως δουλεύουμε, προγραμματίζουμε, και αγωνιζόμαστε για ένα Δήμο 
αντάξιο των αναγκών και των προσδοκιών σας. 

ΕΜΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ «ΚΟΚΟΡΟΜΑΧΙΑ» ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ ΕΝΑ ΑΛΛΟ ΔΡΟΜΟ  
  Ικαριώτες και Ικαριώτισσες έχουμε να ανέβουμε μια δύσκολη «ανηφόρα», 
αλλά με πίστη στην δύναμη μας και στους αγώνες μας πιστεύουμε ότι μπορούμε 
να φτάσουμε στην κορυφή.    Όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε να αποσπάσουμε 
κατακτήσεις για το σήμερα και να διεκδικήσουμε πολλά περισσότερα για το 
αύριο.  

Διεκδικούμε τα αυτονόητα που πρέπει να έχουν όλοι οι Δήμοι                                  
για να ικανοποιούνται οι ανάγκες των δημοτών μας. 

 Για να το πετύχουμε είναι ανάγκη να πάμε κόντρα στην πολιτική που βλέπει τις 
ανάγκες μας ως κόστος, που δαπανά δισεκατομμύρια σε πολέμους και 
εξοπλισμούς, που καταστρέφει το περιβάλλον και τον άνθρωπο.  

Πιστεύοντας ότι η πλειονότητα των κατοίκων της Ικαρίας έχει την δυνατότητα 
να σχηματίσει εικόνα από τα δημοσιεύματα, αφήνουμε τα συμπεράσματα σε εσάς.  


